

Crónica Internacional

La situación indecisa

Salvo las modalidades de la resistencia alemana, en continua sucesión, y la amplitud de la ocupación franco-belga, puede decirse que la situación del Rhur continúa estacionaria. Los medios de que dispone el Gobierno alemán parecen inagotables. Hasta la fecha han impedido de una manera efectiva que se normalice la vida industrial de aquella región y se extraiga el carbón suficiente para que la ocupación franco-belga resulte productiva. Las remesas de carbón realizadas después de la ocupación son insignificantes. Bajo este aspecto, la decisión de Francia y Bélgica resulta completamente inadmisibles. Solo se ha conseguido disminuir la producción carbonífera del Rhur, para realizar las entregas que venía haciendo Alemania y empujar al pueblo alemán a la desesperación.

A pesar de los optimismos de las Agencias francesas, en la misma Francia se observa una visible zozobra. Nadie ve claro que se llegue a normalizar la vida en el Rhur, por muy grande que sea el acopio de elementos y por mucha eficacia que obtenga el Gobierno francés en la lucha contra la acción alemana. Cada vez surgen nuevas complicaciones, derivadas de la ocupación, pero sobre todo influye en el ánimo de una parte de la opinión francesa, y más aún en la opinión de Inglaterra, el hecho evidente de que los días trascurridos en el Rhur y el esfuerzo llevado a cabo por Francia hayan dado una tan exigua compensación.

Cierto que la ocupación del Rhur era una exigencia de la opinión francesa y no un convencimiento de las necesidades económicas y políticas de Francia. Todo el mundo se dejó arrastrar por aquella sugestión, sin meditar bien las posibilidades de un fracaso y las consecuencias del mismo. Desde hace bastante tiempo la política francesa carece de aquella cualidad reflexiva, que en los momentos de gran peligro venos aparecer dominante en la política ingle-

sa. Francia está gobernada solo por impulsos sentimentales. La inteligencia no parece guiarla ni un momento. No es extraño, pues, que ligeramente comience a manifestarse una reacción, provocada exclusivamente por el examen de los hechos.

En Alemania, la persistencia de los métodos empleados hasta ahora es cuestión de vida o muerte. La táctica seguida es, sin duda, la mejor expuesta. Si el Gobierno alemán hubiese organizado la resistencia en otra forma, habría comprometido seguramente el éxito de su oposición. Pero así, evitando las batallas definitivas, adquiere su resistencia una riqueza infinita de posibilidades y difiere enormemente la probabilidad de una rendición.

Ni Francia ni Alemania dan un paso en favor de la mediación británica o de una avenencia particular. Parece que aun sea prematura cualquier de esas dos soluciones. Inglaterra tampoco está dispuesta a intervenir por su cuenta; mantiene, como el primer día, su actitud contemplativa, pero lamentando que Francia desoyese sus proposiciones hechas en la Conferencia de París. El criterio del primer británico, expuesto en la Cámara de los Comunes, sigue siendo desfavorable para la operación del Rhur, sin la cual Francia hubiera recibido más carbón del que ha conseguido por medio de la ocupación, y Alemania estaría en mejores condiciones para pagar sus deudas.

Las gestiones realizadas en Londres para la cesión de algunas fincas férreas de la zona ocupada por Inglaterra han dado, según la prensa francesa, resultados satisfactorios. No obstante de esta complacencia nada puede deducirse que desvirtúe el sentido de la pasividad inglesa. Sinceramente ha de decirse que la ocupación del Rhur es una cosa indecisa en cuanto a las derivaciones.

ADOLFO PICUETA.

ESPEJO DE LA CIUDAD

Retratos de los que se van

Un nombre bello en un artista es como el escudo brillante, en que ya la Gloria se mira, gozosa de contemplar su sonrisa. Leopoldo Querol: Leopoldo es así un Predestinado. Sembró Querol un Goethe adolescente, tiende todo él a una vida propia. Es el fruto alto del árbol de los generalos, y lo llamo así por el recuerdo de Safo, la que gustaba decir: "Soy como una dulce manzana, que en la más alta rama los coqueadores olvidaron". Los coqueadores, los ordenadores del trabajo, olvidan siempre estos espíritus de gracia excesivamente altos en el árbol, con lo que solo llegan a ellos las flechas de los pájaros de la fatalidad. A esta vida elevada tiende, con naturalidad, nuestro amigo. Y como se cumple en él una predestinación, su espíritu ha estado siempre atento a la gracia de las cosas eternas. No saben qué dolor es éste aquellos que flotan sobre la vorágine vital, y son, como se les llama en la frase pitagórica "sombras de sombras"; ni tampoco aquellos que en la vorágine vital se mueren, fatalidad de los románticos, hogueras creadoras de sombras extrañas...

Leopoldo Querol sigue la ruta clásica; gusta la seriedad como un heleno. Los helenos, dignos de la invención del juego del arco y la flecha, que es la intuición de la energía armoniosa, no tuvieron sino ceñir el arco para hallar la melancolía serena de la contemplación. Es el círculo la armonía, que, cerrando el arco, clava la flecha en el propio corazón.

Y si el juego del arco hace alzar al sol el frente, el dolor de la armonía hace inclinar el frente melancólico. Por todo esto los griegos glorificaron al Adolescente en que la fuerza vital se une a la dulce y serena melancolía. Y es acaso por esto siempre son ricas en resonancias las intrusiones de la Helade—es por esto acaso que en los predestinados la Adolescencia retrasa su paso, pasa lentamente con lentitud, como el arroyo sol de los largos días de los solsticios del Estío. Así en Leopoldo Querol la adolescencia perdura sobre la lumbre de sus ojos y sobre el arco de su frente pensativa; su frente que circunda el oro claro de sus cabellos y que tiene su más bello gesto al inclinarse sobre la gamba blanca del clave teclado blanco, como las almas, blanco como el destino de los hombres, pero que comunica—acaso como el destino y como el alma—con todas las inagotables combinaciones de unas vibraciones luminosas.

Como gustó Querol del fruto de la Sabiduría clásica en las aulas de nuestra Universidad, hoy la Universidad le pensaba para un viaje de estudio por Europa.

Antes dará, como despedida a Valencia, unos conciertos acompañados de conquista; su viaje es ya la ruta hacia la Gloria. Y su nombre, el escudo brillante en que ya la Gloria se mira gozosa de contemplar su sonrisa.

FORNET

Ya tiene Valencia Alcalde de real orden

Al recibimos esta mañana el Gobernador civil a los periodistas, nos presentó a don Juan Artal, que se hallaba en su despacho, como Alcalde de Valencia.

—¿Es ya oficial el nombramiento?

—Ya es oficial. Tengo en mi poder la real orden, que hoy mismo trasladaré al Ayuntamiento.

La designación del señor Artal para tan elevado cargo me complace, pues es un político joven, lleno de optimismos, que seguramente dejará grato recuerdo de su paso por la Alcaldía.

Los periodistas, han felicitado al señor Artal, quien se ha ofrecido entusiasmado para todo cuanto redunde en beneficio de la ciudad.

—¿Cuándo tomará usted posesión?

—Uno de estos días, pero sin ceremonial alguno, pues con ello hago honor a mis arraigadas convicciones democráticas.

Se ha confirmado la impresión que ayer comunicábamos a nuestros lectores y ha sido nombrado Alcalde de real orden el concejal abulista señor Artal, quedando los aspirantes al cargo y compañeros de minoría señores Miralles Nos y Romero como afuera, fuera de las torres de Serranos, es decir, a la luna de Valencia.

Conste nuestra más enérgica protesta por ese nombramiento, no por lo que afecta al señor Artal, que constituye una incógnita aun, sino por haber arrancado el poder central un derecho innegable a la soberanía popular valenciana.

Los momentos actuales para el nuevo Alcalde son verdaderamente críticos, pues el Gobernador y el señor Albornos han ido dejando uno y otro día, hasta la llegada del día de ser el problema de las subsistencias, que afecta a toda la ciudad, y es de urgente resolución, y por otro lado nada hay proyectado oficialmente para mayo, y es una vergüenza que ofrezcamos en materia de pavimentado y de limpieza un triste cuadro a los visitantes de la llamada ciudad de las flores.

Si el señor Artal deja a un lado la política y se dedica a realizar una obra de saneamiento moral y material en la Casa de la Ciudad, quizás al año de la ciudad, que alcance el aniversario de la fundación, aunque ésta no tal llega a ostentar el señor Artal, la representación de Valencia no por la voluntad de los valencianos, que tienen derecho a elegir su Alcalde, sino por caprichos de la política, por el orden y mando del poder central.

El señor Artal nos ha manifestado lo siguiente:

"Soy hombre modesto, que en política jamás tuve ambiciones, limitándome al cumplimiento del deber,

En la Diputación provincial

Hemos saludado esta mañana en el despacho del presidente al diputado provincial don Ricardo Sanz, que, como saben nuestros lectores, forma parte de la comisión que fué a Madrid, y que ha regresado a Valencia en el rápido de hoy.

El señor Sanz ha confirmado los informes que dió ayer el señor Banquells acerca del viaje de los Reyes a nuestra ciudad con motivo de las fiestas de la Coronación de la Virgen, teniendo este viaje como cosa segura.

Respecto a la construcción del ferrocarril directo Madrid-Valencia, tampoco el señor Sanz ha querido dar detalles de los trabajos realizados, imitando la conducta del señor Banquells, limitándose a decirnos que considera una realidad la construcción, sirviendo de garantía a sus optimismos los ofrecimientos del Rey.

En la Casa de la Ciudad

—El Alcalde ha firmado hoy los siguientes libramientos: Trabajos aduana de Camnval, 900 pesetas; trabajos padron habitantes, 537.63; trabajos caminos, 2.250; idem paseos y arbolado, 79.50; idem limpieza, 301.67; Caja General Deposito, 2.403.33; servicio carruajes Ayuntamiento y Alcaldía, 2.175.17; materiales Viveros, 675.20; nómina personal varios, 2.952.77; obra reparación año quinado y acantarillado, 15.000; subvención atornillado camino Barcelona, 3.000; idem Caja Ensanche, 2.000; subvención Academia Bellas Artes, 1.250.

Sevilla y Valencia

Los valencianos que han visitado o vivido algún tiempo en la bella ciudad del Guadalquivir, han podido comprobar la creencia general que allí priva de que Sevilla es mayor que Valencia, y que, por tanto, la tercera capital de España es Sevilla y no Valencia.

El censo de población de España recientemente publicado, correspondiente al decenio 1910 a 1920, atribuye a Sevilla una población de habitantes 205.529, y a Valencia 251.258. No es que creamos en la realidad de estos censos, ya que sabemos el valor de las estadísticas de nuestro país; se comprende por esta y otras causas, que Sevilla y Valencia tienen mayor población, pero suponiendo que el error en una equivalga a la otra, podemos basarnos en las anteriores cifras.

No es que demos importancia a estas opiniones populares, tanto más cuando si algo se pudiera deducir de la de Sevilla, no sería más que un exagerado amor a la propia ciudad, cosa por todos conceptos evitable. Sevilla puede unir a sus muchos títulos de gloria, el del inmenso cariño que todos sus hijos le profesan. Se dirá que en todo pueblo pasa igual, pero puede asegurarse que este amor tiene en Sevilla un culto mucho mayor que en las otras ciudades.

Un dato hay en el censo antes referido que no queremos pasar en silencio, por desprenderse de él una gran enseñanza para Valencia. En el mismo espacio de tiempo, mientras Valencia aumentó en 17.910 habitantes, Sevilla creció en 47.242. Luego si Sevilla no es más, está en camino de serlo. Se dirá que la población de Valencia se desplaza ahora mucho más; que en los importantes pueblos la rodean vive cada día más gente que puede decirse que hace la vida de la ciudad... Pero a pesar de esto, tenga presente Valencia que tiene muchos enemigos dentro de ella—los que ponen trabas a su enorme potencialidad en todos conceptos y bajo todos los puntos de vista,—y que la progresión creciente de su vida no encuentra los cauces expeditos que debería tener.

A propósito hemos escogido este tema para repetir en estas columnas lo que muchas veces hemos dicho, tanto en una ciudad como en la otra. Ni Sevilla ni Valencia tienen perdón de Dios por no ser mucho más de lo que son, entre otras muchas razones que no son para exponer en una crónica como ésta, porque Sevilla es el primer puerto entre todos los de Andalucía y algunos de Levante, no teniendo competencia desde Málaga hasta Lisboa, y Valencia... solo tenía que cuidar un poco de lo propio; Valencia fué hasta en el pasado siglo la segunda ciudad de España... Ya somos la tercera... Pensemos dónde, y a mos a parar si seguimos siendo víctimas de tanto abandono por parte de nosotros mismos...

Somos valencianos de todo corazón y adoramos a Sevilla. Allí vivimos nuestros sueños de Valencia, y seguimos viviendo aquí nuestros sueños de Sevilla... ¡Tardes de San Juan de Aznalfarache y del Parque de María Luisa, noches de Triana y del puesto de Fernando, encierros de Tablada y Triana, Semana Santa, Romería del Rocío, inolvidables paseos por el Alcázar y barrio de Santa Cruz...! Recuerdos—¿quién no los tiene?—de tejas con clavetes, de risas, de palabras...

¡Sevilla! ¡Sevilla! ¡Ah! Pero quedamos en que es Valencia la tercera capital de España... ¿Que conste!

MARIAN

En la Casa de la Ciudad

—El Alcalde ha firmado hoy los siguientes libramientos: Trabajos aduana de Camnval, 900 pesetas; trabajos padron habitantes, 537.63; trabajos caminos, 2.250; idem paseos y arbolado, 79.50; idem limpieza, 301.67; Caja General Deposito, 2.403.33; servicio carruajes Ayuntamiento y Alcaldía, 2.175.17; materiales Viveros, 675.20; nómina personal varios, 2.952.77; obra reparación año quinado y acantarillado, 15.000; subvención atornillado camino Barcelona, 3.000; idem Caja Ensanche, 2.000; subvención Academia Bellas Artes, 1.250.

En la Casa de la Ciudad

—El Alcalde ha firmado hoy los siguientes libramientos: Trabajos aduana de Camnval, 900 pesetas; trabajos padron habitantes, 537.63; trabajos caminos, 2.250; idem paseos y arbolado, 79.50; idem limpieza, 301.67; Caja General Deposito, 2.403.33; servicio carruajes Ayuntamiento y Alcaldía, 2.175.17; materiales Viveros, 675.20; nómina personal varios, 2.952.77; obra reparación año quinado y acantarillado, 15.000; subvención atornillado camino Barcelona, 3.000; idem Caja Ensanche, 2.000; subvención Academia Bellas Artes, 1.250.

En la Casa de la Ciudad

—El Alcalde ha firmado hoy los siguientes libramientos: Trabajos aduana de Camnval, 900 pesetas; trabajos padron habitantes, 537.63; trabajos caminos, 2.250; idem paseos y arbolado, 79.50; idem limpieza, 301.67; Caja General Deposito, 2.403.33; servicio carruajes Ayuntamiento y Alcaldía, 2.175.17; materiales Viveros, 675.20; nómina personal varios, 2.952.77; obra reparación año quinado y acantarillado, 15.000; subvención atornillado camino Barcelona, 3.000; idem Caja Ensanche, 2.000; subvención Academia Bellas Artes, 1.250.

GACETA MUNDIAL

El periódico "Le Peuple", de Bruselas, publica el siguiente "entrefilet":

"Un cobrador del tranvía brujelés ha encontrado en su coche una suma de 1.200.000 francos; 500.000 en billetes de Banco y 700.000 en títulos.

"El cobrador se apresuró a devolver la cantidad a su dueño, que, generosamente, le dió un franco de recompensa.

—La Unión de juventudes comunistas, que ya organizó el Noel rojo, se prepara a organizar la Pascua roja, es decir, un día de propaganda antirreligiosa. Al mismo tiempo se proyecta una agitación contra el Bayram musulmán y la Pascua judía.

En las aldeas, la Pascua roja se limitará a la lectura de literatura antirreligiosa.

—Hace algún tiempo que se observan determinados movimientos de traslación en la montaña de Grasberg, en la Alta Silesia.

Se han comprobado, en efecto, deslices en su base, debidos, sin duda, a la filtración de aguas, provocada por el abundante deshielo. En su deslizar, la montaña ha cerrado el camino que conduce al cercano pueblo de Ober-shau.

Dos torrenteras que corren por las pendientes de la montaña han desaparecido, y en su lugar se descubren enormes precipicios. En algunas partes, los árboles caen al suelo, sin conocerse la causa.

Con este motivo se recuerda que análogos movimientos se produjeron en la misma montaña de Grasberg a principios del siglo pasado.

—Ha llegado a Argel el magnífico trasatlántico "Samaria", fletado para realizar un viaje alrededor del mundo.

Dicho barco zarpó de Nueva York con 390 pasajeros, que disponen en él de verdaderas casas, amuebladas con grandísimo lujo.

El coste de cada pasaje es de francos 350.000.

Las tres cuartas partes de los turistas son mujeres, casi todas ellas solteras.

—Se anuncian dos concursos internacionales de canto coral. Se efectuarán en Lovaina y en Bruselas los días 8, 15 y 22 del próximo julio. Se repartirán 25.000 francos.

—El capellán poeta, don Antonio Rey Soto, dió una lectura de poesías en el Ateneo de Madrid.

—Según las conclusiones de la Memoria oficial que acaba de entregar al Gobierno el señor Cressincier, inspector de circulación americana, el exceso de oro que padecen los Estados Unidos es tan perjudicial para ellos como la penuria de oro que sufren otros pueblos.

La Memoria pide que los Estados Unidos sepan de importar oro. La cantidad de metal amarillo en poder de los Estados Unidos, asciende a 4.500 millones de dólares.

Feria-Muestrario en Finlandia

Debido a las atenciones que LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA siempre tuvo para todos cuantos asuntos se relacionan con la joven República de Finlandia, me es dable tener el honor de dar a conocer desde sus columnas, siempre bien informadas, que en la capital de dicho Estado, en Helsingfors, tendrá lugar en julio próximo, en los días del 1.º al 6.º, una Feria Muestrario Internacional.

No es esta la primera Feria que Finlandia celebra. Tuvo la primera en 1920, poco después de declarada su independencia, y la Feria que ahora se anuncia es la cuarta en orden, habiéndose decidido que éstas en lo sucesivo continuarán siendo anuales e igualmente internacionales.

Se ha elegido para su celebración, como es natural, la mejor época del año, para disfrutar en aquel país, llamado de las islas a millares, y lagos sin cuento, de la novedad, que para nosotros los meridionales, presenta la noche clara, con luz de una latitud Norte.

Detalles en cuanto a condiciones para la Exposición y medios más cómodos para efectuar el viaje podrán obtenerse en las oficinas de la dicha Feria en Helsingfors, o en las de El Fomento de la Industria Internacional, en Barcelona, o en cualquiera de los consulados de Finlandia.

C. A. TALAVERA, cónsul de Finlandia.

La primer Feria finlandesa, celebrada en 1920, tuvo carácter internacional, aunque las de 1921 y 1922 se limitaron a las industrias del país. Continúa establecido que la Feria se celebre cada año, desde el 1.º al 6.º de julio, en Helsingfors, pero, con carácter internacional, en lo sucesivo.

Las peticiones de tomar parte en ella deben ser presentadas antes del fin de febrero. El alquiler es de 200 marcos finlandeses por metro de pared, y de la misma cantidad por igual medida, para el suelo. Si la petición se formula antes del final de febrero, el precio se aumenta en un 25 por 100 por cada mes de retraso. Este debe ser pagado al mismo tiempo que la petición, por lo menos en el 10 por 100 del alquiler, con minimum de 100 marcos finlandeses.

Los demás datos que se deseen podrán ser obtenidos tanto del Comité ferrial, en Helsingfors, o de los representantes de Finlandia en el extranjero, como de todas las oficinas del "International Trade Developer".

Veredas del derrumbe Reportaje de un discursillo

La monotonía de este pueblo hace alterarse con las visitas de los prohombres de la ciudad. Con tan fausto motivo la frialdad habitual de los Casinos políticos se hace menos fría, rebosan gente, tiemblan las paredes ante tanto vocerío, tantas expansiones; el sonoliento camarero cónserje, único lector asiduo de estos centros, deja aquella noche de leer el folletín y las enrevesadas opiniones de la gente de pluma, se despabila azaradísimo; ha de centuplicar las atenciones; haber hecho vastas provisiones de paquetes de te, de cigarrillos puros, haber pedido prestadas un par de cafeteras y otros efectos a sus colegas de enfrente; y va, viene, entra, sale, extraviado, desalentado, aunque consolado en medio de sus horribles sufrimientos por la esperanza de la abundante cosecha de calderilla que ha de encontrar más tarde en los ino centes cajones de su mostradorcillo de pino.

Aquella noche no hay dormido, ni trunque, ni golfo.

Va a llegar el jefe, va a hablar el jefe, van a chocarla con el jefe.

Estos entusiasmos empiezan por crecer entre un grupito de seis u ocho incondicionales; pero aquí, en este aburrido pueblo, los entusiasmos, sea cualquiera la índole que los produzca, son bastante contagiosos.

Y todo el mundo acaba por tener pendiente su emoción de la señalada visita.

El visitante comienza esta noche y nos hallamos en pleno elemento demagógico.

El te de honor se halla en sus preliminares.

—¿Y al final bailamos?—inquiere un joven demagogo.

—Naturalmente—responde el demagogo viejo.—¿Dónde se ha visto una fiesta sin baile? Allí están las mujeres...

Y señala los departamentos contiguos a la cocina.

Allí se apaña, en efecto, lo mozo y lo maduro del elemento femenino, tendiendo avidamente las cabezas, con el deseo de oír, aprovechando la venta al baile, las palabras del jefe, hombre famoso, popular, elogiado con pasión, combatido con saña; con deseo de verle con los propios ojos, como para persuadirse de que se trata de un animal de carne y hueso.

El jefe aun no ha venido.

Aunque nos encontramos en plena democracia, la incorporación al acto de los diversos elementos que han de contribuir a su esplendor, se hace maquinalmente por categorías.

Llegados, al principio, en densas masas, los oscuros leñeros del partido, la heroica mehallá de la Urna, van sucediéndose después la venida de otros elementos seleccionados.

En este punto, el viejo correligionario, a quien las circunstancias retribuyeron por espacio de cinco o siete años ausente de su pueblo, se informa de la calidad y de los grados de cuantos van viniendo, dejando adivinar su categoría en el aire paternal de sus saludos, en el rasgo protector de sus ademanes, en la marcha pausada, regalada, feliz...

El correligionario joven te informa con la suficiencia del escolar que no perdió ni una sola clase durante el curso.

—El del sombrero gris es el ex-concejal Fulano. Aquel de la derecha el diputado provincial don Zutano...

—¡Fulano! ¡Don Zutano!—exclama el correligionario viejo.—¿Pero esos no formaban rancho aparte? ¿No estamos reñidos a muerte?

—Sí; pero ahora vamos de la mano. Hay que olvidar intereses personales. Hay que sacrificarse por el ideal.

—¿Y qué me dices de don Tal, don Cual?... y el viejo correligionario cita varias antiguas, esforzadas, brillantes personalidades del partido.

—A esos no hay que esperarles. No vendrán. Uno se fué con los rojos, otro con los negros, aquí con los amarillos.

Un aplauso cerrado interrumpe inopinadamente el diálogo.

Llegó la hora. El presidente se ha puesto en pie. Es un hombre con vistoso amarillento. La emoción le sobrecoge, le anula.

Al fin extiende el brazo, concentra sus energías en un esfuerzo violento y dice:

—El jefe del partido va a dirigiros la palabra. He dicho.

Esta vez los aplausos fierren, se encañitan, se matizan de alaridos de hurra a la vida de una porción de cosas.

—Viva esto!

—Viva lo otro!

—Viva lo de más allá!

Crece para convertirse en fragorosa ovación.

El jefe se levanta grave, humilde, serenamente.

Viste con exquisita corrección. Tiene un perpetuo y aristocrático gesto de aburrimento.

Nosotros creemos conocer a este hombre, tribuno popular, jefe de partido, defensor municipal, que se dispone a dirigiros la palabra.

Creemos conocerle porque le hemos estudiado con cariño, casi con pena.

Esta hombre es un bello caso de regeneración individual.

Este hombre se agitó entre la masa, templó su carácter, estudió, formóse, gustó, abrióse las perspectivas ideales por los caminos que parten del espíritu y del cerebro en dirección del mundo.

Cultivó su fuerza, su jardín; aprendió en la vida, en los libros; se encaramó sobre todos, evolucionó insensiblemente, y de pronto comenzó a observarse como el jefe haría cosas que no concordaban con las tradiciones consagradas entre la plebe.

Sus preferencias íntimas, hasta los detalles referentes a su aseo personal, arrancaban sonrisas de desconianza.

Realmente era escandaloso lo que se decía del demagogo.

Tomaba el baño a diario. Aunque fustigado a los traidores de su propio Partido, lo hacía sin saña, pues era de un natural correcto; trataba amablemente a sus adversarios, los cuales eran comúnmente sus amigos privados; se entregaba al estudio de los filósofos; leía versos y cultivaba con amor la música, hasta el extremo de que algunas graves consultas de política local las evacuaba en el intermedio de una y otra parte de las sonatas de Grieg, pasadas por su magnífica pianola.

El jefe perdía prestigio, como un Kachalov acusado de flaqueza ante la Kuriena de cosacos.

Bastaba, sin embargo, su presencia, su palabra, para disipar momentáneamente las dudas.

Y era traído y llevado como un fetiche.

El jefe va a hablar. Habla así que los vitores se amansan y queda todo un silencio:

—Correligionarios: Nuestro partido está infestado de traidores...

—Viva nuestro partido!

—¡Viva!

Nuevos aplausos. Nuevo silencio. El jefe continúa:

—Se quiere poner en tela de juicio mi honorabilidad, olvidando mi historia, mis luchas, las veces que me jurgué la vida por la idea. Yo no quiero ser jefe del partido...

—Viva el jefe del partido!

—¡Viva!

Más aplausos. Más silencio.

—Yo no quiero ser el jefe del partido y deseo encontrar un hombre de bien y de talento, un joven de energías que ocupe mi puesto...

Ansiedad.

Los subyefes escuchan atentísimos, como abstraídos en el repaso mental de sus propios méritos.

—Pero por más que miro en torno mío no encuentro una persona digna de este puesto, corazón y cabeza de la Democracia...

¡Ovación entusiasta. Vivas. Muera a los traidores.

Luego dedica el jefe un comentario a la actuación pública del partido, y los pasajes en que acusa yerros, defeciones, imprudencias, rapiñas y toda suerte de errores son saludados con verdaderas explosiones de entusiasmo.

El acto va a acabar. El jefe termina con el tono que le es propio y maduro le entiendo.

Pero el entusiasmo ya no decrece. Abrazos, felicitaciones... Todos quieren estrechar su mano. Se halla a pique de que lo saquen a hombros, a los bélicos acordes de La Marsellesa. Pero no se consuma el ultraje. Todo concluye felizmente.

Una hora después, los demagogos bailan; los sonos revolucionarios se han transformado en aires de pineta, y el jefe del partido, corazón y cabeza de una Democracia fantástica, se arrellana en el butacón de su biblioteca y en zarza con nosotros en una charla sobre las nuevas tendencias estéticas observadas en la exquisita literatura del malogrado Marcello Proust.

EMILIO GASCO CONTELL

Tercer concierto Saier

Es difícil encontrar un intérprete de los autores clásicos musicales de mayor sinceridad y más clara dicción que Saier. Es tan grande el estudio hecho de cada una de las obras...

La sonata op. número 53 de Beethoven fue una maravilla. Obra conocida por el público, resultó algo nuevo. Tan soberbiamente destacados los cantos, dando a éstos colorido tan diverso...

Schumann y Mendelssohn, los poéticos y románticos compositores, fueron dichos por Saier con un devoto respeto, con una sinceridad tanto más agradable cuanto estamos acostumbrados a que la mayor parte de los pianistas desearán contrastar de masiado las delicadas páginas poéticas.

Desde hace algunos años, son pocos los pianistas que en Valencia se atreven a dar versiones de la obra de Chopin. Todavía está persistiendo en nuestros oídos las interpretaciones dadas a las obras del gran compositor polaco...

Todos cuantos por aquí desfilan tocan Chopin, el nombre de autor de los estudios que es indispensable para todo programa pianístico. Pero todos recordan cuando pueden su nombre de los programas. La interpretación del joven pianista era decisiva y concluyente para muchos.

Se necesitaba que Saier, el maestro indiscutido, pusiera fin a esta leyenda e interpretara a Chopin como él lo siente y como es Chopin. Y en el último concierto, sobre todo, dio una versión tan distinta pero tan real y verdadera de la obra del desgraciado compositor...

En la interpretación de Saier no hay nada de amaneramiento, de exceso de ruido (que en la mayor parte de los casos es tranquilizador para ocultar la dición deficiente del ejecutante), de romper la coherencia para mejor impresionar al público. Todo es serio, sin efectismo, procurando emocionarse pero no arrancar el aplauso...

En la tercera del programa Saier había de ejecutar dos obras suyas. Saier es también compositor. Es autor de dos conciertos para piano y orquesta, 33 estudios de conciertos y una gran cantidad de obras sueltas y de lieder.

Todas ellas son inspiradas, elegantes, sin aparentes dificultades, y éstas únicamente las necesarias para la dición de sus ideas, sin sobrecargarlas con miras al lucimiento personal.

Todas fueron muy aplaudidas por el público, que salió defraudado creyendo repetir alguna de ellas. Pero Saier, siempre con una excesiva modestia, prefirió añadir obras de extraños al programa que repetir sus propias composiciones.

La rapsodia número 12 de Liszt fue de tal manera ovacionada, que tuvo que salir al palco escénico cuatro o cinco veces el concertista y añadir nuevas obras al programa. De la rapsodia podríamos decir cuanto hemos expresado de las obras de Chopin. Había tal expectación por escucharla, que hubo quien únicamente se esperó al final del concierto para oír y poder comparar las distintas interpretaciones dadas en Valencia a dicha obra musical.

Nosotros esperamos que Saier volverá a Valencia, y que no ha de tardar. En beneficio del arte es indispensable. Yo soy optimista; creo que por fin ha de vencerse la apatía del público, y que en día no lejano ha de comprender todo amante de la música que se sienta valenciano que es imprescindible acudir a los conciertos, teniendo la seguridad de que quien una vez escucha un buen concierto musical no deja ya de asistir a todos cuantos se den.

GYNT.

Teatro Regües Hoy, a las 9'45 noche: Pascualica LA ALSACIANA El tambor de granaderos

NOTICIAS

Comenzo el día de hoy nublado y con brisa del Sur, pero esta saltó al mediar la mañana al Noroeste, y el cielo se despejó en parte, brillando el sol.

El barómetro ha experimentado un brusco descenso, quedando la presión a 752 milímetros, y la humedad relativa es de 60%. La temperatura fue de 7° a primera hora, y de 14° a la sombra y 17° al sol a la una de la tarde.

Las subcomisión de Adorno de calles de la Obra de la Coronación Pontificia de Nuestra Señora de los Desamparados continúa sus trabajos para conseguir que la Ciudad ofrezca un cuadro encantador durante los días que duran los festejos.

A las reuniones de vecinos de que hemos dado cuenta, podemos añadir las de los de las calles de la Boquería y Correjería, entre los que reina el mayor entusiasmo, habiéndose nombrado las siguientes comisiones:

Calle de la Boquería: Presidente, don Enrique Valero; vice, don José Ruiz; tesorero, don Manuel Perales; secretario, don Francisco Borriat; vocales: don Miguel Males, don Emilio Pastor, don Salvador Vella, don Luis Bacha, don Gregorio Casañ, don Manuel Asensi, don José María Gómez, don José Gómez, don Vicente Cebrían y don Esteban Ferris.

Calle de la Correjería: Presidente, don José Peña; vice, don Luis Viguera; tesorero, don Manuel Bauzá; secretario, don Francisco Penadés; vocales: don José Bisbal, don Juan Saier, don V. Pérez Rodríguez, don Luis Cervera, don José La Borda, don Luis Ambrós, don Antonio Aparici, don Eusebio Llesona, don José Ibáñez, don Mariano Marco, don José Cañizares, don Ramón García, don V. Pérez Sánchez y don Ricardo Vila.

La Sociedad de Maestros sastres acordó en la última junta general que celebró, la siguiente junta directiva: Presidente, don Mariano Pardo; vice, don Emilio Hoyos; secretario, don Orencio Ortiz; vice, don Arturo Alvarez; tesorero, don José Palomares; contador, don Manuel Tomás; vice, don Lorenzo Monzó; vocales: don Ramón Sánchez, don Miguel Penella, don Carlos Barchinó y don Vicente Merenciano.

Asimismo fueron nombrados delegados de esta Sociedad en la Unión Gremial, don Mariano Pardo y don Emilio Hoyos.

El importante establecimiento de los señores Busquets y Mora, en el que se perpetró un robo en la noche del 14 al 15 del actual, se hallaba, según nos comunican, asegurado en la Compañía La Previsión Nacional, filial de La Catalana, de Seguros contra incendios, establecida en esta ciudad.

El "Boletín Oficial" de la provincia, en su número del sábado, 17 del corriente, inserta un anuncio de la Administración provincial de Correos convocando el oportuno concurso para dotar de local adecuado a la estación de Correos de Benigüñón por tiempo de cinco años, que podrá prorrogarse por la tática de uno en uno, y precio de alquiler anual de seiscientas pesetas.

Ha salido para París la modista de vestidos, C. Cortell.

En el Instituto Médico Valenciano dió el doctor Pérez Peláez su anunciada conferencia, exponiendo algunas historias clínicas personales y extranjeras, y resumió su trabajo con interesantes conclusiones.

Afirmó que el embarazo suele agravar las tuberculosis pulmonares, y se ocupó de los casos en que está indicado el aborto, así como la cesárea.

Intervinieron los doctores Candela Ortells, Pérez Mangano, Marco Navarro y Zamora, y resumió el cateo del doctor Martínez doctor Martí Pastor, siendo todos muy aplaudidos y felicitados.

Es ya oficial la noticia de que los Ayuntamientos de Zaragoza y Burgos aprovecharán las fiestas de la Coronación de Nuestra Señora de los Desamparados para visitar en corfoación al de Valencia, correspondiendo de este modo a las visitas que nuestro Municipio les hizo.

También vendrán los Ayuntamientos de las capitales de nuestras provincias hermanas Alicante y Castellón de la Plana.

El diputado a Cortes don Adolfo Beltrán recibió anoche un telegrama del Director general de Obras públicas, comunicándole que en la subasta celebrada ayer habiéndose adjudicado las obras para el afirmado especial de las carreteras de Valencia a Masamagrell, Valencia a Burjassot y Valencia a Silla, trozos segundo y tercero, a don Fernando Morán, y las de Valencia a Mislata y trozos primero y cuarto de Valencia a Silla, a don Salvador Vidal.

Próxima la fecha en que ha de celebrarse el primer Congreso Nacional de Comercio Español en Ultramar, cuyos tres períodos de sesiones tendrán lugar, el primero del 21 al 27 de marzo, en Barcelona; el segundo en Madrid, del 1.º al 8 de abril, y el tercero de 10 al 16, en Sevilla. La Cámara de Comercio llama la atención de las clases comerciales e industriales importadoras y exportadoras interesadas en los negocios con América y Oriente, sobre la importancia de dicho Congreso, al que concurrirán numerosas representaciones de las distintas provincias españolas y de los países americanos, y se deliberará sobre puntos que afectan al desarrollo del intercambio de España con América y Filipinas.

El plazo de inscripción expira el 1.º de marzo próximo, y cuantos lo deseen podrán verificarla en la expresada corporación, Pi y Margall, donde se les facilitará también folletos y demás datos relacionados con dicho Congreso.

Las inscripciones pueden ser individualmente o de entidades y la cuota de 50 pesetas.

Cuando nos disponíamos a cerrar nuestra edición ha comenzado en el salón de Intereses Católicos la primera conferencia del curso que en los martes de Cuaremas se propone dar el director de la Obra don Félix Bilbao, canónigo de esta Metropolitana.

El tema del curso es "Defendamos la familia cristiana", y el orador, en su primera conferencia, trata de la "NoCIÓN y grandezas de la familia".

CASA PAMPLO Vése anuncio 4.ª plana.

La Agrupación Instructiva Artesana celebrará junta general hoy martes, a las nueve y media de la noche, para nombrar junta directiva y ultimar detalles de organización.

Los soldados de la Legión Extranjera Julio Bonet, Lucas Federico Aguilá, Valentín González, Mariano Bautista y Ramiro Ferrer, que se hallan destacados en MTIZ, nos ruegan hagamos público desear tener madrina de guerra.

Es imposible suprimir los efectos sin atacar la causa. No desaparecerán las molestias que usted padece: palidez, cansancio, insomnio, palpitaciones, vértigos, sin destruir la anemia. Tome inmediatamente HEMOGLO BINA LIQUIDA DR. GRAU.

Cerrada nuestra edición recibimos ayer el siguiente despacho del presidente de la Diputación provincial: "Leemos periódico Valencia dudas acerca asistencia Reyes fiesta Virgen. No hay duda posible. Su majestad lo ofreció clara, concreta, terminantemente, sin aludir a Bélgica, ni poner condiciones de ninguna clase. La contestación fue así: "Si, ire con la Reina".—Benitosa."

El enfamecimiento es producido por la falta de nutrición en la mayoría de los casos, y depende de las malas digestiones, que dificultan la asimilación. Tal ocurre con la inapetencia, dispepsia, vómitos, diarreas. Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos ganan estos enfermos extenuados hasta seis y ocho kilogramos en dos o tres meses, llegando al peso normal.

Encajes de malla

Exposición y grandes rebajas de precios, del 19 al 24 del corriente, en la fábrica de la calle de Espinosa, núm. 10, bajo, casa Puig Cabellón.

Rafael Pellicer Negociación de capitales Compraventa de fincas Despacho: Grabador Esteve, 6.

Todas las misas que se celebrarán mañana 21 en las parroquiales iglesias de San Esteban y castrense de Santo Domingo, iglesia de San Juan del Hospital, Colegio de María Inmaculada (Servicio Doméstico), Siervas de María y Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, así como las que se dirán el 22 en el Colegio de Vocaciones Eclesiásticas (calle de Alboraya), serán en sufragio del alma de EL EXCMO. SEÑOR Don Ricardo Garrido Badino GENERAL DE DIVISION que falleció el 21 de diciembre de 1916 R. I. P. A. Su viuda ruega a sus parientes y amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedará muy agradecida. Varios excelentísimos e ilustrísimos señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Todas las misas que se celebrarán mañana miércoles, día 21, en la iglesia del Temple, Catedral Basílica, conventos de Religiosas Reparadoras, Siervas de María, San José y Santa Teresa, Adoratrices, San Cristóbal (Canonjeras), Monasterios de Belén, Jerusalén y Visitación (Salesas), Asilo de Pobres Desamparados (Hermanitas de los Pobres), residencia de los Reverendos PP. Franciscanos (Iglesia de San Lorenzo), residencia de los Reverendos PP. Camilos (calle de Náquera) y en el Colegio de Vocaciones Eclesiásticas, de la calle de Alboraya, serán a intención y en sufragio del alma de EL SEÑOR Don Rafael Santonja Fuertes que falleció el 21 de enero del año 1919 R. I. P. Su viuda e hija ruegan a sus parientes y amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistan a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán agradecidas. Hay concedidas por varios señores Prelados indulgencias en la forma acostumbrada.

En tren especial, y ocupando el coche-salón, han marchado de excursión a Sagunto y el puerto de Capet, el director general de la Compañía de los ferrocarriles del Norte don Félix Boix, acompañado de los subdirectores don Eduardo Garre, don Enrique Grasset y del administrador de la misma señor Sánchez de León.

El vicario general del Arzobispado, doctor Payá y Alonso de Medina, ha conferido hoy la colación y posesión canónica de un beneficio con el cargo de vicario en la parroquia de San Nicolás al presbítero don Manuel López Santolaya, y de otro beneficio, con el mismo cargo, en la parroquia de San Esteban, al presbítero don Antonio Barberá Santamans.

El eminentísimo señor Cardenal Arzobispo de la diócesis no ha recibido hoy visitas para poder atender al despacho de importantes asuntos de su elevado cargo.

CASA PAMPLO Vése anuncio 4.ª plana.

Se encuentra enfermo de algún modo el inspector principal del Norte en Valencia don Emilio Amoleo, habiéndose hecho cargo provisionalmente de su despacho el inspector adjunto don Arturo Pérez.

En el negociado de Arbitrios sobre ocupación de terrenos en el cauce del río Turia con destino a fines agrícolas, ha quedado expuesta al público, por ocho días, la lista cobratoria del mismo, correspondiente al actual ejercicio económico.

6.ª FERIA MUESTRARIO VALENCIA (España) MERCADO INTERNACIONAL del 10 al 25 de mayo de 1923 Institución declarada oficial por R. O. de 20 de mayo de 1921 bajo el patronato del Estado español y la presidencia honoraria de S. M. el Rey D. Alfonso XIII El plazo de inscripción termina el 31 de marzo Apartado de Correos 132 Dirección telegráfica: FERIA RIO Clave telefónica: A. B. C.—5ª edición Teléfono 1.405 SECRETARIA GENERAL

Todas las misas que se celebrarán mañana 21 en las parroquiales iglesias de San Esteban y castrense de Santo Domingo, iglesia de San Juan del Hospital, Colegio de María Inmaculada (Servicio Doméstico), Siervas de María y Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, así como las que se dirán el 22 en el Colegio de Vocaciones Eclesiásticas (calle de Alboraya), serán en sufragio del alma de EL EXCMO. SEÑOR Don Ricardo Garrido Badino GENERAL DE DIVISION que falleció el 21 de diciembre de 1916 R. I. P. A. Su viuda ruega a sus parientes y amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedará muy agradecida. Varios excelentísimos e ilustrísimos señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Todas las misas que se celebrarán mañana miércoles, día 21, en la iglesia del Temple, Catedral Basílica, conventos de Religiosas Reparadoras, Siervas de María, San José y Santa Teresa, Adoratrices, San Cristóbal (Canonjeras), Monasterios de Belén, Jerusalén y Visitación (Salesas), Asilo de Pobres Desamparados (Hermanitas de los Pobres), residencia de los Reverendos PP. Franciscanos (Iglesia de San Lorenzo), residencia de los Reverendos PP. Camilos (calle de Náquera) y en el Colegio de Vocaciones Eclesiásticas, de la calle de Alboraya, serán a intención y en sufragio del alma de EL SEÑOR Don Rafael Santonja Fuertes que falleció el 21 de enero del año 1919 R. I. P. Su viuda e hija ruegan a sus parientes y amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistan a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán agradecidas. Hay concedidas por varios señores Prelados indulgencias en la forma acostumbrada.

Todas las FIEBRES PELIGROSAS Viruela, Sarampión, Escarlatina, Tifus, Erisipela, Influenza, Fiebre puerperal, se curan en algunos días, con frecuencia en algunas horas, por la BOISSON BLANCHE del abate MAGNAT DEPOSITO GENERAL: F. GARCÍA GUZMAN FARMACÉUTICO P. Santa Catalina, 4 VALENCIA

HOY 10 noche UNICA SEMANA DE ACTUACION TODOS LOS DIAS ESTRENOS ESTRENO LA TELARAÑA Ultima representación por desmontar el decorado La borrachera del tango FIESTA CRIOLLA DUOS :: BAILES TIPICOS :: CANCIONES Y PERICON NACIONAL Mañana: DOS ESTRENOS, DOS 1.º Pompas de jabón. 2.º Los dientes del perro.

OLYMPIA - Compañía MORANO Hoy, a las 6 tarde y 10'15 noche: La obra de mayor éxito - SANSON - Insuperable creación de MORANO

Cine Moderno Salón de moda Perfumado con Guider. HOY extraordinario éxito, HOY Primer y segundo libros de largo metraje en ocho partes de la sensacional película, Roger La Honte O EL MARTIR DEL HONOR Gran creación del eminente actor monsieur SIGNORET y de la precoc REGINA DUMIEN. Argumento de la novela del mismo nombre del célebre Jules Mary UNO DE LOS GRANDES EXITOS DE ESTA EMPRESA Mañana, tercero y cuarto libros, también de largo metraje y en ocho partes, de ROGER LA HONTE Precios de costumbre. Jueves, maravilla cinematográfica. Primer capítulo de la fantasía oriental en tres capítulos, LOS CUENTOS DE LAS MIL Y UNA NOCHES Interpretada principalmente por NATALIA KOWANKO

Tratamientos modernos de las afecciones sífilíticas. Doctor Espinosa Ventura Profesor del Instituto Policlínico Municipal.—Clínica de 2 a 4. Maldonado, 11, prin. Usando la pomada Musterole se previene y cura GRIPE PULMONIA BRONQUITIS REUMATISMO De venta: A. Gamir, San Fernando, 34, y principales farmacias. Agente exclusivo para España: F. Esquerdo Grau, Provenza, 247, Barcelona.

PELOS Y VELLO DESAPARECEN RADICALMENTE SIN DEPILATORIO Ya es posible, gracias al AGUA DIXOR, suprimir por completo toda clase de pelos y vello sin necesidad de depilatorio. Los granos de órganos de Medicina (Monteur Médical, Journal de Médecine, etc.) han dedicado gran espacio a la curación de la Hipertricosis (pelos superfluos). Esta preparación científica es de uso perfecto y de una inocuidad absoluta. Limpieza perfecta y de una inocuidad absoluta. Moviendo con AGUA DIXOR los pelos velludos, se absorbe la savia capilar y en pocos minutos el vello habrá desaparecido para siempre y la piel aparecerá de una blancura esplendorosa. El Agua DIXOR se vende en todas las perfumerías al precio de 13'50 pesetas el frasco. Venta al mayor en Valencia, S. A. GARCIA. Se manda discretamente a domicilio contra reembolso por Ptas. 14'50 pedidas en ESPAÑA COMERCIAL, Vía Layetana, 91, Barcelona. Agentes exclusivos de la Société Parilienne des Produits DIXOR.

LIRICO Martes 20 febrero 1923. 1.º Un inventor prodigioso Cómica 2.º Sexto episodio de la serie del éxito CINE MODERNO El estrepitoso éxito alcanzado por la película "Roger la Honte" y los requerimientos del público, que solicitaban verla seguida, ha inducido a esta empresa a organizar dos días extraordinarios, exhibiéndose hoy el primero y segundo libro, en ocho partes, y mañana el tercero y cuarto y último, por lo que es de esperar se vea el salón muy animado, ya que no podrán repetirse otra vez. BA-TA-CLAN GRAN MUSIC-HALL Empresa Ripoll Programa día 20 de febrero. Paqueta Francés Caridad Rosique Manolita Heliet Carmen Pretel Amparito Blasco Marina Cortés Luderitz Marujilla SUPERTANGO :: GRAN ORQUESTA Anuncio usted en La Correspondencia de Valencia

PELOS Y VELLO DESAPARECEN RADICALMENTE SIN DEPILATORIO Ya es posible, gracias al AGUA DIXOR, suprimir por completo toda clase de pelos y vello sin necesidad de depilatorio. Los granos de órganos de Medicina (Monteur Médical, Journal de Médecine, etc.) han dedicado gran espacio a la curación de la Hipertricosis (pelos superfluos). Esta preparación científica es de uso perfecto y de una inocuidad absoluta. Limpieza perfecta y de una inocuidad absoluta. Moviendo con AGUA DIXOR los pelos velludos, se absorbe la savia capilar y en pocos minutos el vello habrá desaparecido para siempre y la piel aparecerá de una blancura esplendorosa. El Agua DIXOR se vende en todas las perfumerías al precio de 13'50 pesetas el frasco. Venta al mayor en Valencia, S. A. GARCIA. Se manda discretamente a domicilio contra reembolso por Ptas. 14'50 pedidas en ESPAÑA COMERCIAL, Vía Layetana, 91, Barcelona. Agentes exclusivos de la Société Parilienne des Produits DIXOR.

Eslava HOY A las 9'45 noche: EL CLAVO ESTRENO :: Tres actos J. Fernández del Villar Mañana A las 6 tarde y 9'45 noche: EL CLAVO

SUCESOS

Sobre un robo
La verdad es que cuando en una población tan importante como la nuestra se comete un robo escandaloso...

Como complemento a lo que dijimos ayer sobre el robo con escalo cometido en la perfumería que don Vicente Ibañez posee en la calle de San Vicente, 138, hemos de añadir que los agentes que integran el...

Presentarse dichos agentes en el citado establecimiento, el Ramón Peiró, que es el hermano de la estación del Norte y hermano de un carpintero apodado Boña, se encontraba empacando el producto del robo, con objeto de hacerlo desaparecer. Dicho individuo, con el robo, fue puesto a disposición del juzgado.

Según manifestación del detenido, los depositados dos sujetos en su casa admitiendo el creyendo que se trataba de contrabando.

Por el servicio realizado merecen un aplauso los agentes Francisco Más y Esteban Díaz de Guzmán, apunto que no negamos y que ha comos extensivo al comisario jefe, señor Aguilera, por su celo y por su gestión económica al frente de la policía valenciana.

Detención
Por la benemérita de Requena fué detenido Antonio Sánchez Rodríguez, de 16 años, quincallero, natural de Alcázar (Jaén), como presunto autor del hurto de una cartera con 1.000 pesetas y varios documentos al vecino de Rebollos Timoteo Cárcel Navarro.

A dicho sujeto se le ocuparon al detenerse, dos billetes de 100 pesetas que llevaba escondidos en el fondo de los calcancillos y 22 en plata.

Un ataque de locura
Ayer, el vecino de Enguera Antonio Estrella Navarro, de 19 años de edad, en un raptó de locura acometió con un cuchillo a sus padres, hermanos y tíos, que con él vivían, infiriéndoles graves heridas.

Accidentes menos graves
Pascual Pitarich Fajardo, de 19 años, se ha dado, involuntariamente, un golpe con una hacha, hiriéndose en la mano izquierda; Asunción Alfonso Gavidia, de 3, ha sufrido arañazos de un gato en el muslo izquierdo; y Angela Jorge Valdés, de 9, ha sido mordida por un perro en la mano derecha.

Accidente del trabajo
Trabajando esta tarde, a las cuatro, en la serrería que en la calle de José Aguirre posee don José Blanco, el operario Antonio Maravilla Ferrer, ha tenido la desgracia de que la sierra de uno de los aparatos le alcanzara la mano derecha, produciéndole en los cuatro últimos dedos heridas contusas de pronóstico reservado.

CIRCO PALISSE
Definitivamente ULTIMA SEMANA
Para que toda Valencia asista al grandioso espectáculo del Circo Palisse.
Grand reducción de PRECIOS en todas las localidades
Tarde, a las 4'30
Noche, a las 10
En todas las representaciones se anunciarán las grandes atracciones de elefantes, focas, tigres, osos también los nuevos debates.

Telegrafo y Telefono

MADRID

Las atribuciones del comisario superior en Marruecos

Lo que dice el parte oficial
Zona Oriental.—Sin novedad en las posiciones de este territorio.

Una nota oficiosa de Guerra
En el ministerio de la Guerra han facilitado esta noche la siguiente nota:

¿La sumisión de Abd-el-Krim?
Un periódico dice haber recibido de una persona seria, residente en Málaga, informes referentes a las negociaciones que continúan con Abd-el-Krim.

Alcalá Zamora y Alba
A pesar de los rozamientos que existen entre los señores Alba y Alcalá Zamora, se teme que reaparezcan, pues la dualidad de las intervenciones de ambos departamentos es cosa fácil para la lucha.

Las atribuciones del alto comisario
La "Gaceta" publica el decreto fijando las atribuciones del alto comisario en lo que hace referencia a autoridades y servicios.

Dice Alcalá Zamora
El ministro de la Guerra nos ha manifestado que había estado ayer a visitarle el general Navarro y que no pudo entrevistarse con él por hallarse ausente.

Comentarios
En el Congreso, que esta tarde ha estado bastante animado, ha sido objeto de comentarios la cuestión militar y sus posibles derivaciones.

En Palacio
El Rey, después de despachar con los ministros de Gobernación y Hacienda, concedió varias audiencias.

De Estado
El señor Alba fué visitado esta mañana por el ministro plenipotenciario de Venezuela.

Más de Gobernación
El subsecretario de la Gobernación recibió a los periodistas, manifestando que el ministro se hallaba despachando con el Rey, poniendo a la firma varios decretos que carecían de interés.

El telegrama del general Losada
Se conoce el texto del telegrama que el general Losada dirigió al ministro de la Guerra.

Las subsistencias Romanones
Esta tarde se reunirá la Junta de Subsistencias.

En Gobernación
El ministro de la Gobernación confirió esta mañana con el señor Raventos, que regresa esta tarde a Barcelona.

La "Gaceta"
Publica las siguientes disposiciones: Real orden circular señalando las atribuciones del alto comisario como delegado del Gobierno en Marruecos.

El Manifiesto de los artilleros
Algunos periódicos comentan el Manifiesto redactado por los artilleros.

Comercio y finanzas
Barcelona.—Por don José Enriquez se ha presentado una denuncia contra su tenedor de libros Félix Rosales, por haber sustraído la cantidad de 10.700 pesetas, que debió ingresar en un Banco y no lo hizo.

El embajador de Inglaterra
En el expreso ha llegado el embajador de Inglaterra en Madrid, que ha sido recibido por las autoridades.

Los depósitos
El concursillo celebrado por la Ci genética para adjudicar una magnífica escopeta, regalo de los señores Cabrera y Colomina, estuvo animadísimo a pesar de lo desafiante del tiempo reinante.

Los deportes
El primer premio en la poule de ocho pichones, le fué adjudicado a don Mariano Esplugues, que derróbo siete, y recibió un precioso regalo, consistente en un artístico relieve de cabeza de pointer, que es un medio de buen gusto.

EDITORIAL VALENCIANA
Gramática Valenciana
per Bernat Ortín
Preu: UNA pta.

El señor Alcalá Zamora ha conferenciado con el marqués de Albuernas, manifestando el primero que no se halla dispuesto a seguir en su cargo si no se evita la intromisión de determinados elementos ajenos al organismo a cuyo frente se halla.

El agua de la cácel
El Director general de Prisiones, señor Izquierdo, nos ha manifestado que es inexacta la noticia de haberse cortado el agua en la Cárcel Modelo de Valencia.

El contrabista amenazó con cortar el abastecimiento a causa de que el Estado le adeudaba dos meses.

Las subsistencias Romanones
Esta tarde se reunirá la Junta de Subsistencias.

En Gobernación
El ministro de la Gobernación confirió esta mañana con el señor Raventos, que regresa esta tarde a Barcelona.

La "Gaceta"
Publica las siguientes disposiciones: Real orden circular señalando las atribuciones del alto comisario como delegado del Gobierno en Marruecos.

El Manifiesto de los artilleros
Algunos periódicos comentan el Manifiesto redactado por los artilleros.

Comercio y finanzas
Barcelona.—Por don José Enriquez se ha presentado una denuncia contra su tenedor de libros Félix Rosales, por haber sustraído la cantidad de 10.700 pesetas, que debió ingresar en un Banco y no lo hizo.

El embajador de Inglaterra
En el expreso ha llegado el embajador de Inglaterra en Madrid, que ha sido recibido por las autoridades.

Los depósitos
El concursillo celebrado por la Ci genética para adjudicar una magnífica escopeta, regalo de los señores Cabrera y Colomina, estuvo animadísimo a pesar de lo desafiante del tiempo reinante.

Los deportes
El primer premio en la poule de ocho pichones, le fué adjudicado a don Mariano Esplugues, que derróbo siete, y recibió un precioso regalo, consistente en un artístico relieve de cabeza de pointer, que es un medio de buen gusto.

EDITORIAL VALENCIANA
Gramática Valenciana
per Bernat Ortín
Preu: UNA pta.

3.831.000 pesetas, para reparación de las carreteras a causa de los temporales y desperfectos producidos por dicha causa en los puertos de Canarias.

El asunto se halla pendiente de la resolución del Consejo, que ha de fijar la extensión con que se ha de llevar a cabo, sin términos abusivos y dentro de los límites de la vigente ley de Presupuestos.—Mencheta.

BARCELONA
La cuestión de las aguas
Barcelona.—Han marchado a Madrid los concejales señores Blafort, Mariano y Vesa, que van a rogar al ministro de la Gobernación la resolución definitiva de la cuestión de aguas en Barcelona.

Pró presos
Se celebró el anunciado mitin pro presos, aprobándose las conclusiones siguientes: Primera. Revisión de todos los procesos incoados por delitos sociales.

Conferencia del señor Laguna
El señor Laguna dió su anunciada conferencia sobre el terrorismo y sus confidentes.

Desfalco
Barcelona.—Por don José Enriquez se ha presentado una denuncia contra su tenedor de libros Félix Rosales, por haber sustraído la cantidad de 10.700 pesetas, que debió ingresar en un Banco y no lo hizo.

El embajador de Inglaterra
En el expreso ha llegado el embajador de Inglaterra en Madrid, que ha sido recibido por las autoridades.

Los depósitos
El concursillo celebrado por la Ci genética para adjudicar una magnífica escopeta, regalo de los señores Cabrera y Colomina, estuvo animadísimo a pesar de lo desafiante del tiempo reinante.

Los deportes
El primer premio en la poule de ocho pichones, le fué adjudicado a don Mariano Esplugues, que derróbo siete, y recibió un precioso regalo, consistente en un artístico relieve de cabeza de pointer, que es un medio de buen gusto.

EDITORIAL VALENCIANA
Gramática Valenciana
per Bernat Ortín
Preu: UNA pta.

EXTRANJERO
Sigue todo lo mismo en el territorio ocupado por Francia

Lo de Irlanda.—¿Qué pasará?
Londres.—Dicen de Dublín: "La paz ahora o la guerra hasta el fin", tal es el espíritu del Manifiesto lanzado contra los rebeldes por el presidente del Estado Libre.

La resistencia y sus consecuencias.—Un nuevo incidente.—Unos dicen que no y otros que sí
París.—El Gobierno alemán ha dirigido a los comerciantes e industriales nuevas instrucciones para contestar a las prohibiciones de exportación ordenadas por las autoridades ocupantes.

Essen.—La Policía de Seguridad desempeñará en lo sucesivo su servicio vestido de paisano y sin llevar arma de ninguna clase.

Düsseldorf.—Un destacamento de artilleros franceses se presentó en la mina del Príncipe Regente con objeto de realizar una requisa.

El Reich prohíbe toda exportación de mercancías por las fronteras francesas y belgas. Asimismo prohíbe a todos los comerciantes e industriales de los países ocupados pagar las mercancías entregadas en divisas extranjeras.

Requerida que los derechos de Aduana deben ser pagados en las oficinas situadas en el territorio no ocupado.

Los puestos de vigilancia establecidos en torno a la cuenca han detenido, obligando a sus conductores a volver al punto de procedencia, 120 vagones cargados de productos y subproductos de la industria metalúrgica, que intentaban salir fraudulentamente de Rhur.

Se ha pedido comprobar que en la frontera holandesa se han realizado algunos envíos fraudulentos de carbón.

Varios trenes, desfilados, al parecer, a Holanda, pasaron la frontera, siendo descargados en Borkem, desde donde la mercancía fué reexpedida a Alemania no ocupada.

También se ha tenido noticia de que algunas barcas, arbolado pabellón holandés, han sido descargadas mas allá de la línea aduanera; en vista de esto, han sido adoptadas todas las medidas necesarias para evitar la repetición de semejantes hechos.

Res presiones (764 milímetros) residen por el Occidente peninsular. No se vislumbra posibilidad a cambio de régimen lluvioso, antes al contrario, continuidad indefinida de los vientos de tierra secos, fríos y ásperez, los cuales pueden tomar fuerza en la zona litoral.

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 20 y 8°; Teruel, 8 y 2° bajo cero. Tres tarde.—V. F.

Los deportes
El concursillo celebrado por la Ci genética para adjudicar una magnífica escopeta, regalo de los señores Cabrera y Colomina, estuvo animadísimo a pesar de lo desafiante del tiempo reinante.

Los deportes
El primer premio en la poule de ocho pichones, le fué adjudicado a don Mariano Esplugues, que derróbo siete, y recibió un precioso regalo, consistente en un artístico relieve de cabeza de pointer, que es un medio de buen gusto.

EDITORIAL VALENCIANA
Gramática Valenciana
per Bernat Ortín
Preu: UNA pta.

Berlín.—El ministro de Instrucción pública y Bellas Artes del Reich ha llegado a la cuenca del Rhur.

Ayer ha comenzado a girar una visita a las escuelas públicas.

Gelsenkirchen.—Esta ciudad fué ocupada sin incidente alguno por un destacamento de la 47 división francesa.

Düsseldorf.—Con el fin de contrarrestar la actitud de los comerciantes de Essen, los cuales se niegan a vender toda clase de artículos a franceses y belgas, las autoridades militares proceden ahora en la forma siguiente: un autocamión se detiene ante un almacén, descendiendo de él uno de sus ocupantes, que entra en el establecimiento y hace un pedido. Si el patrón se niega a servirle, es inmediatamente detenido y trasladado al autocamión, que sigue su marcha.

Este sistema está dando excelentes resultados, habiendo mejorado mucho la actitud de los comerciantes en cuestión.

Essen.—La Policía de Seguridad desempeñará en lo sucesivo su servicio vestido de paisano y sin llevar arma de ninguna clase.

Düsseldorf.—Un destacamento de artilleros franceses se presentó en la mina del Príncipe Regente con objeto de realizar una requisa.

El Reich prohíbe toda exportación de mercancías por las fronteras francesas y belgas. Asimismo prohíbe a todos los comerciantes e industriales de los países ocupados pagar las mercancías entregadas en divisas extranjeras.

Requerida que los derechos de Aduana deben ser pagados en las oficinas situadas en el territorio no ocupado.

Los puestos de vigilancia establecidos en torno a la cuenca han detenido, obligando a sus conductores a volver al punto de procedencia, 120 vagones cargados de productos y subproductos de la industria metalúrgica, que intentaban salir fraudulentamente de Rhur.

Se ha pedido comprobar que en la frontera holandesa se han realizado algunos envíos fraudulentos de carbón.

Varios trenes, desfilados, al parecer, a Holanda, pasaron la frontera, siendo descargados en Borkem, desde donde la mercancía fué reexpedida a Alemania no ocupada.

También se ha tenido noticia de que algunas barcas, arbolado pabellón holandés, han sido descargadas mas allá de la línea aduanera; en vista de esto, han sido adoptadas todas las medidas necesarias para evitar la repetición de semejantes hechos.

Res presiones (764 milímetros) residen por el Occidente peninsular. No se vislumbra posibilidad a cambio de régimen lluvioso, antes al contrario, continuidad indefinida de los vientos de tierra secos, fríos y ásperez, los cuales pueden tomar fuerza en la zona litoral.

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 20 y 8°; Teruel, 8 y 2° bajo cero. Tres tarde.—V. F.

Patronato de Casas para Obreros

Bajo la presidencia de don Ramón de Castro, subsecretario del ministerio de Trabajo, se reunió anoche en junta general ordinaria los accionistas de la Sociedad Constructora de Casas para Obreros, en el local de la Cámara Oficial de Comercio.

Fue leída una interesante Memoria de los trabajos llevados a cabo por el Consejo de Patronos durante el ejercicio de 1922.

Los datos que se consignaron en el expresado documento no pueden ser más interesantes y ponen de manifiesto la intensa labor realizada por dicha institución, que hace algunos años se constituyó en esta ciudad con el exiguo capital de 10.000 pesetas en acciones y cuenta hoy con cuatro alegres e higiénicas barriadas, una de 30 casas en San Juan de la Ribera, otra de 21 en la calle de Lirio, del Grao; la tercera, denominada de Ramón de Castro, que consta de 34 viviendas, en las inmediaciones del camino de Valencia a Patraix; las 11 casas del primer grupo de la barriada de Algrós, y el segundo grupo de seis casas en curso de construcción en esta misma barriada, que hacen un total de 162

viviendas, adjudicadas a otros tantos obreros con sus numerosas familias, pues en igualdad de circunstancias son preferidos para las adjudicaciones los aspirantes que tienen mayor número de hijos menores de 14 años, en donde encuentran albergue adecuado más de 500 habitantes. El coste de las barriadas indicadas, incluso los terrenos adquiridos para su urbanización, se eleva a la cifra de 600.000 pesetas.

La totalidad de los plazos de amortización satisfechos por los obreros que habitan las casas importa 314.040 pesetas hasta el día de hoy, cifra importantísima, que representa un ahorro positivo para los mismos, que ya más hubiesen podido realizar si el concurso del Patronato a parte del cuantioso aumento de valor alcanzado por las casas que habitan con motivo de la urbanización de los puntos de emplazamiento de las barriadas, como sucede muy especialmente en la de San Juan de la Ribera, donde solamente el valor del solar excede en mucho del precio de adjudicación de las casas, beneficio que pasa íntegro a los adjudicatarios cuando adquieren la propiedad definitiva de sus respectivas viviendas, como ha sucedido ya con los 35 obreros que han pasado a ser dueños de sus casas, y sobre todas estas ventajas, el bienestar que les reporta la habitación alegre e higiénica que disfrutaban hace ya algunos años.

El balance general, después de satisfechas todas las atenciones, arroja un superávit de 319.762,88 pesetas, constituido por las cuotas pendientes de amortización de los obreros que ocupan las casas y por el valor de los terrenos de las calles abiertas en las barriadas para la urbanización de las mismas.

Entre otros varios asuntos del despacho ordinario, se acordó imprimir el mayor desarrollo posible a la edificación del segundo grupo de seis casas en la barriada de Algrós, con el fin de que estén en condiciones de ser adjudicadas para las fiestas de la coronación de nuestra excelsa Patrona la Virgen de los Desamparados; autorizar a los obreros don José Martínez y señora viuda de José María para edificar dos pisos sobre las casas que tienen adjudicadas en la calle del Lirio, del Grao; admitir la renuncia presentada por D. Federico Soriano a la casa número 12 de la barriada de Algrós, y aprobar la propuesta de nueva adjudicación de dicha vivienda a favor de don Salvador Pico, que reúne condiciones preferentes entre los demás aspirantes; pasar a informe de la comisión de Construcciones varias peticiones formuladas; apremiar a los morosos que se encuentran retrasados en el pago de las cuotas de amortización, y designar a los señores Monteminos, Checa y Cortina para la inspección de las barriadas.

Cómicos y danzantes

HA MUERTO EL MAESTRO JIMÉNEZ

Los periódicos de la mañana dan cuenta en la última hora del fallecimiento del maestro Jerónimo Jiménez.

No necesita biografía el compositor que nos ha abandonado porque sus éxitos fueron tantos y tan resonantes que será muy raro encontrar un aficionado al teatro que no recuerde el número popular de una de sus obras, casi todas centenarias en los carteles y obligadas en los repertorios.

La música de Jiménez, toda ella lozana, repleta de bellas melodías, de inspirados temas andaluces, fue siempre celebrada y ocupó el compositor un lugar preeminente en la zarzuela española.

Para ésta, la muerte del maestro constituye una pérdida irreparable. Aquí en Valencia gustaban mucho las obras musicales de Jiménez.

El maestro Ayllón, director de nuestra Banda Municipal, debe tributar un pequeño homenaje al inspirado compositor interpretando en el próximo concierto uno de los números del autor de "La Tempranica".

¿Nos atenderá, maestro? Así lo esperamos.

¡Descanse en paz el maestro Jiménez!—G. V.

OTRO ESCANDALO

El domingo, al terminar en Madrid la representación de "La montería" en el teatro de la Princesa, hubo un escándalo entre la empresa Fraga, la de Serrano que explota la zarzuela y los artistas. Gritos, denuncias, detenciones hubo a granel, y tuvo que intervenir la Policía.

Lo ocurrido, según la empresa Fraga, fue lo siguiente:

Al terminarse ayer la función de la noche en el teatro de la Princesa, un grupo de artistas pretendió llevar se la sastrería correspondiente a la popular zarzuela "La montería". La empresa Fraga se opuso tenazmente a que saliera del coliseo la ropa y atrezzo, porque había abonado a la Casa Peris Hermanos 8.600 pesetas o sea el cincuenta por ciento de su total importe, en la forma convenida. Compareció allí el señor Peris, y después de reconocer el derecho de la empresa Fraga, propuso una fórmula conciliadora. Consistía ésta en que la nueva empresa que va a explotar "La montería" abonara las expresadas 8.600 pesetas, subrogándose así en el caso y lugar del señor Fraga. Y como no se aceptara la transacción ofrecida por el señor

Peris, fue llevado el asunto a la comisaría del distrito de Buenavista y de allí al juzgado de guardia, quedándose—interin los tribunales no resuelven—con la ropa y atrezzo en la empresa Fraga.

Con motivo de lo relatado surgieron incidentes personales desagradables entre varios interesados, y hubo además quien pretendió excitar los ánimos de los cómicos, que debieron ser ajenos en absoluto al conflicto planteado entre dos empresas rivales.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—San Severiano y San Maximino. Tempora. Ayuno. Misa y oficio de la Feria IV de Temporas, con rito simple y color morado.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en el convento de San José y Santa Teresa. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—San Francisco de Asís.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Fiebras, en San Nicolás.

Cultos para mañana: En la Catedral, a las nueve y media la convención con sermón por el cuaresemero de San Andrés don Enrique Sanchis.

TAURINAS

Los auténticos Charlot's, Charlot's Botones empezarán su temporada en España el día 25, domingo próximo, en Sevilla, plaza de la Real.

Maestranza, toreando en los domos sucesivos el día 4 y 11 de marzo en Santa Cruz de Tenerife; los días 18 y 19 en San Fernando, y el día en Jerez.

Para el resto de la temporada tienen unas 60 corridas contratadas con las principales empresas de plazas de España y Francia.

Antes de tomar la "Dentina Cañizares" Usted, como madre cariñosa, debe librarse del suplicio de ver a su hijo enfermo "Después de tomar la Dentina Cañizares"

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la

"DENTINA-CAÑIZARES"

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos. Pídala hoy mismo en cualquier Farmacia o Droguería.

Caja-estuche, 1'25 ptas. No admita otro específico: «DENTINA-CAÑIZARES» solo se vende en su envase de origen (modelo registrado) caja-estuche metálico con las dos figuritas de los niños. Laboratorios y Farmacia Cañizares, Caballeros, 47, Valencia.




CASA PAMPLLO

FRANCISCO VIDAL

Liquidación por reforma del local y modificación del negocio

Últimos días de liquidación

— de los géneros de invierno, por aproximarse la temporada de primavera —

Grandes surtidos en lanería, sedería, algodones, pañería, tapicería, alfombras, lencería, mantas, velos, géneros de punto, etc., etc. Crespones china todo seda, doble ancho, desde 10'25 pesetas metro. Cretonas para muebles, desde 2'25 pesetas metro.

CLORO-ANEMIA

IODURO DE HIERRO INALTERABLE

PILDORAS Y JARABE

BLANCARD

ESCRÓFULAS, DEBILIDADES
COLORES PÁLIDOS
LINFATISMO, RAQUITISMO

BLANCARD, 64, Rue de La Rochefoucauld
PARIS

APROBACION DE LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS

Gran saldo sedas, corte de traje, 20 pesetas
se venden en la casa de saldos

Entresuelos de San Martín

Saldos recibidos: SEDAS LION, corte de abrigo, 85 ptas. Pitas y meslinas en todos colores, a 4 ptas. metro. Charcois cor e de traje, 35 ptas. Punto seda, 40 ptas. corte. Punto hilo, 45 ptas. corte. Sedas escocesas, a 50 ptas. metro. Sábanas hilo, matrimonio, a 12 ptas. y algodón, a 5 ptas. 100 lis rusas, a 2 ptas. y de reñería, a una peseta. Mantelerías, a 12 ptas. Gran saldo cuerdas brocadas, a 25 ptas. Cables organdi, bordados, a 45 ptas. Trozos organdi, a 10 ptas. Cables organdi, a 10 ptas. Guantes de goma, a una peseta. Organ. 1/8 ocael, seda y muletónes ingleses. Guantes de goma, a una peseta. Medias seda a 2 ptas. Guantes, a 0'75 ptas. Trajes cocina a 0'50 ptas., y de piso, a 0'85. Madras extra, pie a de 20 met es 30 ptas. Flor algodón, 20 metros, 25 ptas. G an partida lienzo y batistas de hilo puro. Saldo jersey, niño, lana, a 3 ptas. y mantelitas lana, grandes, a 3 ptas. Colchones hilo, corte, a 10 ptas., y adamasados puro hilo de matrimonio a 35 ptas. Gran saldo de te cipeles en trazo para cortinas e y tapicería, a 6 ptas. metro. Corte de tela cretona, a 5 ptas., y sigue la venta de las célebres batas lana, a 4 pesetas corte. Mantas lana, tarad. Saldos telas impermeables para tapet s y man tela, desde 4 ptas. metro. Gangas: bufandas seda, a 3 ptas. Delantales cocina, una peseta. Camisaz bordadas, a 4 ptas. Juegos completos para novias, a 45 pesetas Cortinones tela semi-seda, a 12 ptas. Brocados seda, doble ancho, para corinajes. Surtido cuadros tapiz, a 2, 2'50 y 6 ptas. y grandísimo surtido en todo clase de forros. Gran depósito lana, maderas la mejor clase. Cacerines seda, a 2 ptas. Bata Charmouz lana y seda, a 3 ptas. corte. Mantillas Brusidas, a 5 ptas., y de tul, a 2 ptas. Mantas cama, a 3 pesetas.

Francés - Contabilidad

Clases por grupos y particion lares. Métodos sencillos, prácticos y de excelente éxito. A n selmo Delpech. Pi y Margall, 57, tienda de viario y loza.

Discos de zafiro

Se compran y cambian discos de la misma marca, a 3 pesetas, doble cara. Un aparato con 20 piezas, por 80 pesetas. Calle del Bisbe, n.º 11.

Máquina para coser y bordar

Se vende una doméstica, bovina central, completamente nueva, alemana; se dará muy barata. Bisbe, 11, bajo.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Lineas Antillas, Méjico, New-York y Costafirme

El vapor Montevideo
saldrá el día 25 de febrero de Barcelona, de VALENCIA el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New York, Habana y Veracruz.

El vapor Alfonso XII
saldrá el día 16 de febrero de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña, para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Cuba con trasbordo en la Habana.

El vapor P. de Sarrástegui
saldrá el día 10 de febrero de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

Lineas al Rio de la Plata y al Brasil
El vapor Reina Victoria Eugenia
saldrá el 4 de marzo de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Linea de Filipinas
El vapor Isla de Pany
saldrá de Cádiz el 16 de febrero de Cartagena el 17 de VALENCIA el 18 y de Barcelona el 22 para Port Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos, para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes citados.

Linea de Fernando Poo
El vapor Ciudad de Cádiz
saldrá el día 15 de febrero de Barcelona, con escalas en VALENCIA y All canie, el 30 de Cádiz, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los servicios de los puertos del Mediterráneo a New-York, y puertos del Cantábrico a New-York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores acomodan a las condiciones más favorables y pasajeras a quienes la Compañía de Alimentación y Trato Extranjero, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. Para más informes, dirigirse al agente consignatario en Valencia.

M. MANGANO, Barón de Vallvert, calle San Vicente, núm. 157.—Teléfono 339.
En el Grao, calle de Caba, núm. 2, bajo.—Teléfono núm. 2.042.

TOS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

TOS

ASMA

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

BANDAJES MACIZOS DUNLOP

— Desde 1.º de enero 1923 —
Rebaja de precios quince por ciento

TARIFAS POR CORREO

SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP, S. A.

MADRID **Claudio Coello, 106.**
BARCELONA **Calle de Buenos Aires, 18.**

"KATOR" SI

Centro general de maquinaria

tiene usted maquinaria o aparatos de cualquier clase, auto móviles, camiones, etc., que quiere usted vender y no puede y que le hacen falta de almacenaje, debe usted depositarlos en nuestro almacén y salón de exposición y ventas. No le harán gasto ninguno y los venderá.

Camino Real de Madrid, tras te 4.º, R. V., Valencia.
Apartado de Correos, 158.

Tenedor de libros

Se ofrecen sociedades y particulares por horas o según convenga. Referencias de primer orden. Anselmo Delpech, Pi y Margall, 57, tienda de vidrio y loza.

Maderas

para carpinteros, ebanistas, fabricantes de muebles curvados, carroceros, cajas para envases, etc.—Castaño, castaño, roble, nogal, aliso, olmo negro, alamo, abeto, chopo, pino y hay en troncos, tablas, tablones y cuadrillos.

Fábrica de asientos y tableros de JOSE MARIA BARONA, camino de Tránsito, (Pontons) 1 B, saliendo por la calle de Cuenca. Teléfono 878—Valencia.

Traspaso

un local para despacho con muebles o sin ellos, en el centro, cerca del Banco de España. Razón: el conserje de la Unión Sanitaria, plaza de Wilson, núm. 10.

Se alquilan

grandes locales propios para almacenes o industrias, a la entrada del camino de Burriaco, con habitación para el encargado. Razón: Hernán Cortés, 23, principal, derecha, de 10 a 2 y de 4 a 8.

Contabilidades atrasadas

de sociedades y particulares las pone al día con rapidez y seguridad. Anselmo Delpech, calle Pi y Margall, 57, tienda de vidrio y loza.



PURGANDOSE A TIEMPO

LE EVITA LA LUCHA CON LAS ENFERMEDADES

SE CONSIGUE TENIENDO SIEMPRE EN CASA LAS SALES PURGANTES DE MEDIANA DE ARAGON

NO IRITAN NO PRODUCEN NAUSEAS NI COLICOS

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

se vende en los siguientes puntos:

En Madrid
Empresa Valenciana, calle del Pozo. Puesto de periódicos de la calle Mar, junto a la Puerta del Sol. Kiosco de la calle Alcañal, frente al café de Fornos.

En Barcelona
Kiosco Solsona/Rambal del Centro frente a la plaza Real.

En Sevilla
En la Administración de "El Noticiero Sevillano".

En Albacete
Kiosco de Mirlido Moreno, Paseo de Alfonso XII.

Bazares Zurit

Calle Mar, 6, y plaza Reina,
Grandiosa liquidación verdad por reforma de local

Botas piel Oscaría, para caballero, cosidas, desde 15 pesetas; zapato Oscaría, caballero, desde 12.

Zapato piel, para señora, desde 7'50 pesetas; zapato vaca, charol y de color, desde 12; zapatillas para señora, desde 2; zapatitos charol negro y color, desde 2'50.

Esta casa es la única que siempre hace las liquidaciones más baratas que nadie.

Probad y os convenceréis

BAZARES ZURIT

Compañía Transmediterránea

Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantabria

Salidas todos los sábados, de Valencia para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Muxel, Santander, Lugo y Pasajes, admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje. Además, en este servicio, es también admitida la carga para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Narón, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz, Vivero, y al efecto entregan conocimientos directos y con flete corrido.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sotomayor con salidas de Valencia todos los sábados. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas para Ibiza y los jueves a las 18 para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados, a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Norte de África y Canarias.

con salidas de Valencia los días 9 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Lineas para Francia, Inglaterra e Italia.

Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Agencia de la Compañía Transmediterránea, Grao, edificio de Pontons, A. Teléfono núm. 3.068 y 3.253.

Oficiales y aprendizas de modista

Se necesitan. Calle de Don Juan de Austria, 7, entrespiso.

Pozos artesiano

Setialdran hasta 500 metros en todo punto. Perforados a vapor. Viceseñal, Borriull, 23, Valencia.

SARNA

Antisérnico Sarna, el único que cura sin dolor, en 3 a 5 pesetas. Sin necesidad de curar, pedregosa y eficaz en la lepra. Venta: San Fernando, 40, en la Compañía, Abasco y a retorta.

Llame teléfono 97 y se le servirá por 13 pesetas 100 kilos de carbón coque, pido en su domicilio. Continuación Hernán Cortés, V. B.

Máquina para hacer media. Se vende una máquina hacer media, usada, con nomia. Razón, calle Lugo, 4, portería.